



教闻联播

华龙区教体局

开展幼儿园办园行为专项督导检查

本报讯 针对近期多地发生幼儿在幼儿园受到侵害事件,国务院教育督导委员会办公室近日发出紧急通知,部署立即在全国开展幼儿园规范办园行为专项督导检查。

按照省、市、区统一部署和《幼儿园管理条例》《幼儿园工作规程》

濮阳县一中

被评为市级中小学知识产权教育试点校

本报讯 近日,市教育局、市知识产权局联合发布了《关于公布2017年度濮阳市中小学知识产权教育示范(试点)学校的通知》,濮阳县一中、市一高等9所学校被评为第六批市级中小学知识产权教育试点校。

据悉,濮阳县一中高度重视素质教育,以学生全面发展为核心,把学科教学与科技创新、知识产权教育相结合,将创客教育作为学生创新能力培养的新途径,积极打造学校创新教育特色,多次邀请创新教育专家来校举办科技创新方面的专题讲座,组织师

市油田二高

举办第十九期名师讲堂

本报讯 11月27日,市油田二高第十九期名师讲堂如期举办。市全民阅读促进会副会长、市新华书店副经理刘学武,以《读书经验杂谈》为题,为该校师生作专题报告。

刘学武旁征博引,从为谁读书、读什么书、读书的好处、如何提

南乐县杨村乡中心校

举行“百年追梦,全面小康”演讲比赛

本报讯 为对学生加强爱国主义教育,近日,南乐杨村乡中心校举行了“百年追梦,全面小康”演讲比赛。

比赛中,43名参赛选手紧紧围绕“百年追梦,全面小康”的主题,讲述了中华儿女追梦、圆梦的动人故事。他们或结合现实生活,阐述自己心中的家国梦;或围绕中国梦,表达作为青少年应肩负的历史使命;或以“中国梦,我的梦”为

市油田梦海实验学校

举行配乐诗词朗诵大赛

本报讯 近日,市油田梦海实验学校举行了首届“吟诗诵典,浸润美好人生”配乐诗词朗诵大赛。

在大赛举行之前,该校首先举行了选拔赛,全校100余名师生报名参加。参赛师生利用课余时间进行排练,在校园里营造了浓厚的学

教苑短波

●为充分发挥典型示范作用,切实推动文明濮阳建设,日前,我市组织开展了首批社会主义核心价值观建设示范点申报评选活动。经过各级组织推荐、广泛调研和评委会评审,范县思源实验学校等31个单位成为我市首批社会主义核心价值观建设示范点。(本通)

●为进一步增强教职工的消防安全意识,近日,范县辛庄镇中心校开展了自防自救消防知识培训。(曹仲翰 杨卫民)

●近日,濮阳县梁庄乡中心校举办了校本课程专题讲座。该中心校有关负责人作了题为《努力打造“五位一体”的课程体系》的专题报告,为参加讲座的人员讲解了校本课程的开发、实施等内容。(本通)

●近日,开发区教育局组织各中心校负责人在市警示教育基地观看了廉政戏剧《张伯行》。该剧以康熙年间江南科场案为切入点,讲述了张伯行在担任江苏巡抚期间与总督噶礼等贪腐势力展开惊心动魄斗争的故事。大家看后纷纷表示获益匪浅。(王原勇)

●为丰富学生的校园文化生活,为学生提供一锻炼自己和展示才华的舞台,近日,华龙区实验中学举行了“秀出风采,唱出梦想”校园歌手大赛。(张成闯 赵晓茹)

●为加强教育系统党建工作,11月28日,范县教育局召开

《幼儿园规范办园行为督导评估办法》的有关要求,11月28日,华龙区教体局组织开展幼儿园办园行为专项督导检查,重点检查师德师风建设情况,要求及时发现问题,及时进行整改,坚决防止幼儿园伤害幼儿事件的发生。(本通)

生赴中国科学院大学、中国地质大学等高校考察学习,让他们感受科技创新的氛围,培养他们的科学精神和创新意识。学校积极鼓励师生开展创新活动,组织师生参加国家、省、市创新大赛,42名学生在第十三届宋庆龄少年儿童发明奖

评选活动中获河南省赛区优秀奖,103名学生在第六届“未来创客”青少年创新大赛中获金、银、铜奖,并有多名学生的发明创意通过了省、市专利部门的审批。学校先后被评为河南省创客教育试点校、青少年科技创新教育十佳名校。

(卓全法)

高读书质量、如何看待新媒体阅读等方面,详细介绍了自己的读书经验,使师生对读书有了进一步的了解。

据悉,市油田二高名师讲堂活动由该校教务处主办,为该校创建书香校园系列活动之一。(李敏 张世功)

强化督查,力求实效。该校加大对文明校园创建工作的检查力度,全面了解和掌握真实情况,及时改进和推动创建工作。

让良好的师德师风成为文明校园创建最美风景

该校组织党员到井冈山、清丰单拐革命旧址参观学习,学习廖俊波同志、黄

内容,抒发爱国之情。选手们自然大方的仪态,饱满充沛的情感,抑扬顿挫的声音,丰富得体的肢体语言,充满感染力的讲述,博得了在场师生和评委的阵阵掌声。

此次比赛不仅给学生提供了一个展示自我、锻炼自我的平台,而且激发了他们爱祖国、爱家乡、爱学校的热爱,进一步增强了学生的责任心和使命感。(王俊芳)

习传统诗词文化的氛围。

经过初选,评委会确定了20组师生参加决赛。在决赛现场,参赛选手向大家展示了《满江红》《将进酒》等经典篇章,还展示了教师的自创诗(美丽的濮阳)。激情澎湃的诗词朗诵,陶冶了广大师生的情操。(卫荣轩 李守豪)

全县教育系统党建工作会议,回顾总结前段时间教育系统党建工作开展情况,并结合目前教育系统新形势、新任务和新要求,对当前及今后一段时期党务建设的中心工作进行了安排部署。(曹雪山)

●为弘扬中华优秀传统文化,近日,范县濮城镇明德小学开展了“戏曲进校园”活动。学校戏曲社团精心挑选学生,在每周三和周五下午排练戏曲节目《谁料皇榜中状元》。(吴秋玲)

●11月28日,濮阳县人民法院选派法官到濮阳县胡状镇一中开展“送法进校园”活动,给师生们上了一堂以“预防未成年人犯罪”为主题的法制课。(赵少辉 闫晓光)

●近日,范县思源实验学校召开今冬明春防火会议,部署学校消防安全工作。(本通)

●为提升学校大课间艺术活动水平,集中展示师生良好的精神风貌,近日,范县第一小学举行了“最美大课间”展演活动。(夏月琴)

●近日,市十中举行了语文教师素养大赛,来自该校小学部的15名教师参与了角逐。大赛设置了才艺展示、书写展示、讲故事展示等环节。(本通)

●为增强学生的安全意识,近日,市城乡一体化示范区开德中学开展了火灾应急疏散演练。(本通)

学校采风



砖红色的教学楼清爽醒目,地面没有半点纸片。11月29日下午,正值课间,笔者来到市十中,一队队学生跑出教室,看到笔者一行便停下脚步,恭敬地问候:“老师好!”走进教学楼,从廊柱到两侧墙壁上,到处是古诗名篇、国学经典及本真文化教育名句,图文并茂,布局美观。整个教学楼内洋溢着浓郁的国学经典韵味,弥漫着令人陶醉的书香。

文明是内在修养的修炼。市十中以创建市级文明校园为载体,多措并举打造文明校园,让丰富多彩的活动引领文明风尚,很好地落实、培育和践行社会主义核心价值观价值观,成效显著。

成立组织 营造氛围 力求实效

成立组织,上下重视。自成功创建市级文明单位以来,该校坚持把精神文明建设纳入重要的议事日程和目标考核,并成立文明校园创建小组,负责和推进各项创建工作。

广泛宣传,营造氛围。自开展文明校园创建以来,该校在校园网上进行宣传,并在校园醒目位置悬挂标语,还通过国旗下讲话、教职工大会、主题班会、文化墙、宣传栏、板报、简报等,广泛宣传创建工作的指导思想、目标要求、工作步骤、重大意义,提高广大教师参与创建活动的积极性和主动性,营造了人人关心、人人参与和人人尽力的创建氛围。

强化督查,力求实效。该校加大对文明校园创建工作的检查力度,全面了解和掌握真实情况,及时改进和推动创建工作。

让良好的师德师风成为文明校园创建最美风景

该校组织党员到井冈山、清丰单拐革命旧址参观学习,学习廖俊波同志、黄

法作品,得到了新西兰友人的赞美。

让“我们的节日”系列活动和研学旅行活动延伸文明校园创建的道路

该校在狠抓教学质量的同时,根据学生的年龄特点,抓住清明节、“六一”儿童节、国庆节等重要时间节点,开展丰富多彩的活动,使学生学在其中、乐在其中。为丰富学生的校园文化生活,传承和发扬中华优秀传统文化,增强师生文明意识,该校开展了“弘扬美德品中秋”、清明网上祭英烈、重阳节走进敬老院、中华经典诵读等活动。

让学生在实践中得到锻炼与成长,该校开展“读万卷书,行万里路”活动,组织学生去洛阳和北京,欣赏祖国的大好河山。同时,该校还组织学生到消防队进行参观,使学生近距离接触消防服、消防车等,增强了他们的消防安全意识。

让家长学校、书香校园为文明校园创建增添力量

家校结合是德育的有效途径。为完善学校、家庭、社会“三位一体”的教育体系,该校成立了新一届家长委员会,倡导家长积极参与文明校园创建,先后开展“我与校长面对面”“亲子同读一本书”等活动,举办“名师驾到”家长学校大型公益讲座等,增强了家校之间的沟通和交流。

另外,为营造浓厚的读书氛围,该校利用暑假组织26名教师参加了山海读书训练营,组织学生开展了“和父母同读一本书”、评选书香家庭、图书漂流等活动;每星期都举办师生读书汇报会,进行经典诗文诵读。

让文明评选为文明校园创建树立典范

为加强学校精神文明建设,营造文明校园创建氛围,该校开展了文明班级、文

让文明之花开遍校园

——市十中创建市级文明校园侧记

大年同志先进事迹,开展“清洁龙都,美化家园”、“关爱儿童,助梦飞翔”、重阳节慰问社区老人、进社区宣讲十九大精神等活动,充分发挥了党员的模范带头作用,促进文明校园创建工作有序开展。

该校召开全民敬业行动动员会,认真制订活动方案,根据不同岗位出台敬业标准,确定敬业标杆;举行爱岗敬业宣誓仪式,并组织教师进行敬业培训;举办“全民敬业”道德讲堂,全面提升教师思想道德素质。

该校通过举行师德师风知识竞赛、“立德树人,成就最美”师德演讲比赛,召开河南省最美教师学习讨论会,开展最美教师、师德标兵评选活动,进一步加强教师队伍师德师风建设。另外,该校还通过校本培训、继续教育、外出学习等,促进教师专业成长,使一大批青年教师脱颖而出,打造了一支务实高效、开拓进取、敬业奉献、廉洁奉公的教师队伍。

让多彩社团、特色校园为文明校园创建增色添彩

校园文化建设是文明校园创建的关键。近年来,该校坚持“人文精神为指导,科学精神为基础”的方针,充分挖掘校园环境特色和文化内涵,在校园各处精心布置了一系列文化标语,让师生时时处处受到办学思想、办学理念、办学目标,以及良好校风、教风、学风的熏陶和感染。

学校目前有14个学生社团,有50余名教师、200余名学生参与其中。经过社团教师的认真指导,各个社团的学生都有了不同程度的提高,在学校举办的文化艺术节及文艺会演中大放异彩。另外,绘画社团学生代文文的画作随神舟十一号飞船遨游太空33天;教师任熠璐辅导的书

为给幼儿创造一个整洁、优美、富有教育意义的学习环境,近日,南乐县学前教育中心全体教职工开展了幼儿园主题墙布置和卫生大扫除活动。通讯员 潘晶晶 摄

为培养学生正确的书写习惯,增强他们写规范字、说规范话的意识,近日,华龙区实验中学举行了第四届硬笔书法比赛。通讯员 张成闯 摄

校园新闻

“跑在今天,赢在未来!”伴随着嘹亮的口号声,11月28日下午,市油田二高阳光大课间跑步暨队形队列比赛拉开了帷幕。因为比赛现场。通讯员 张世功 摄

为深入学习贯彻十九大精神,引导中小學生树立正确的理想信念,近日,南乐县近德园乡中心校举行了“百年追梦,全面小康”演讲比赛。通讯员 库俊玲 摄

为培养正确的书写习惯,增强他们写规范字、说规范话的意识,近日,华龙区实验中学举行了第四届硬笔书法比赛。通讯员 张成闯 摄

为给幼儿创造一个整洁、优美、富有教育意义的学习环境,近日,南乐县学前教育中心全体教职工开展了幼儿园主题墙布置和卫生大扫除活动。通讯员 潘晶晶 摄

为培养学生正确的书写习惯,增强他们写规范字、说规范话的意识,近日,华龙区实验中学举行了第四届硬笔书法比赛。通讯员 张成闯 摄

本期聚焦

浙江建立高考选考科目保障机制

引导高校理工科专业招生必考物理

作为全国两个高考综合改革试点之一,浙江11月28日公布了进一步深化高考综合改革试点的方案。该方案提出,在充分尊重重学生自主选择权的基础上,要求高校科学设置专业选考科目要求,引导学生合理选考;同时建立选考科目保障机制,确保学生专业学习基础要求与国家专业人才培养需要相适应。

针对此前浙江物理选考人数偏少引发社会关注的问题,浙江提出,从2019年招生起,将引导高校理工科相关专业把物理作为选考科目。

作为全国两个高考综合改革试点之一,浙江“新高考方案”从2014年秋季新入学的高一学生开始实施,2017年8月首次招生录取工作结束,2017年普通高考录取率高于以往。

“七选三”是浙江方案的亮点之

一。即考生除必考语文、数学、外语外,还可以根据个人兴趣特长和拟报考学校及专业的要求,从思想政治、历史、地理、物理、化学、生物、技术(含通用技术和信息技术)等7门设有加试题的高中学考科目中,选择3门作为高考选考科目。

据了解,目前各科目人数都能满足高校相关专业的选拔要求。但从发展趋势看,物理科目人数确实在下降。

浙江公布的进一步深化高考综合改革试点的方案同时还调整完善了选考选考安排。从2017级高中学生起,选考与选考实行分卷考试。考试安排在每年1月、6月举行。学生首次选考不早于高一第二学期,科目不多于3门。学生须于高三第一学期结束前完成各科目选考,每科一次机会,不合格者可继续报考。学生高三起参加选考科目考试,选考合格方能报考相应科目的选考。

据新华社

推动十九大精神 落地生根

开发区教育局 举行师德师风宣讲报告会

学习十九大精神

本报讯 为学习宣传贯彻十九大精神,推动十九大精神进校园、进课堂,宣传优秀教师先进事迹,弘扬人民教师高尚师德,进一步加强师德师风建设,11月23日至24日,开发区教育局举行了“学习十九大,做好引路人”师德师风宣讲报告会。全区中心校、中小学、幼儿园教职工共计1700余人参加了报告会。

报告会分两场进行,参加宣讲的教师围绕“学习十九大,做好引路人”主题,结合自己的工作经历及感悟,诠释了什么是师德、什么是师爱。他们对教育事业的无限忠诚,对莘莘学子的关爱,折射出他们崇高的师德,全面展示了人民教师的光辉形象。宣讲者的演讲主题明确、内容丰富、声情并茂,赢得了与会者的阵阵掌声。随后,开发区实验学校校长谢德平就师德师风建设作了经验介绍。

报告会上,开发区教育局有关负责人就如何贯彻十九大精神、推进师德师风建设作出明确指示。该负责人要求广大教师和教育工作者时刻牢记习近平总书记的嘱托,认真落实立德树人根本任务,恪守师德师风建设的各项规定,向先进学习,争做学生爱戴、家长放心的好教师,为开发区教育事业做出贡献。(王原勇)

据新华社

据新华社